## ПОЧЕМУ МЫ УКАРАШАЕМ НОВОГОДНЮЮ БЛКУ.



В древние времена, когда люди поклонялись различным стихиям природы: воде, огню, воздуху, а также Земле и Солнцу, они верили в существование злых духов, живущих в лесах на хвойных деревьях.

Люди думали, что именно эти лесные существа вызывают лютые морозы, насылают метели и запутывают охотников, а особенно смело духи ведут себя длинными декабрьскими ночами. И поэтому, чтобы уберечь себя, люди пытались всячески задобрить злых духов.





Они начали украшать ели различными плодами и угощениями в надежде, что лесные духи примут их. Каждый отдельный подарок имел свой смысл. Например, украшая елку яблоками и печеньем люди просили лесных духов о плодородии.



Впервые такую традицию начали в Германии. И затем она разошлась по всему миру. В Россию обычай украшать ель пришел во времена Петра I. Его строгий указ в то время гласил так:*«По* большим улицам перед воротами поставить украшения из древ и ветвей сосновых, Еловых и можжевеловых».



И люди стали украшать свои дома ветками хвойных деревьев на новогодние праздники по европейскому образцу. Сначала использовались только конфеты и красивые фрукты. Елочные игрушки стали выпускать значительно позже.

Первыми игрушечными украшениями для елки стали фигурки зверей, сделанные из прессованной бумаги и ярко раскрашенные.







Еще делали елочные игрушки из прессованной ваты. Это были в основном разнообразные овощи, фрукты и грибочки.

Потом стали выпускать украшения из цветного стекла, посыпать их блестками. И все равно они очень отличались от тех, которые вы сейчас развешиваете на новогодние елки. Это были разнообразные фигурки людей и животных.





Вот, например, какие интересные елочные игрушки на прищепках были в детстве у ваших бабушек и дедушек: здесь и куколки в национальных одеждах и сказочные персонажи – Чиполино, бедный Пьеро и даже герой космоса – космонавт.









А вот светофором украшали елку, наверное, для того, чтобы ваши бабушки и дедушки никогда не забывали правила уличного движения.



А какие чудесные бусы развешивались на старинных елках.



Массивные золоченые еловые шишки закреплялись на нижних ветвях новогодней красавицы.









Ну, и конечно, непременные участники Новогоднего праздника – Дед Мороз и Снегурочка. В то время они выполнялись из папье-маше и стояли под старинной новогодней елкой.

А такая коробка с елочными игрушками, как и сейчас, была в каждом доме. Ваши бабушки ее берегли и передавали своим детям.



А современные новогодние украшения являются настоящими шедеврами искусства. Каждая партия елочных шаров уникальна в своем роде. Шары расписываются в ручную.







Теперь вы знаете какой нелегкий путь совершенства пришлось преодолеть нашей пышной новогодней красавице. Сегодня мы уже не можем представить Новый год без нее. Ведь именно под елочкой Дед Мороз оставляет нам подарки и именно она своими яркими огнями и фонариками создает незабываемую атмосферу новогоднего праздника.

